

习近平抵达印度出席中印领导人第二次非正式会晤

新华社印度金奈10月11日电(记者胡晓明 史霄萌)国家主席习近平11日乘专机抵达金奈,应印度共和国总理莫迪邀请,出席中印领导人第二次非正式会晤。

当地时间下午2时10分许,习近平乘坐的专机抵达金奈国际机场。习近平步出舱门,印度泰米尔纳德邦邦长普罗希特、首席部长帕拉尼斯瓦米等在舷梯旁迎接,向习近平敬献鲜花。身着民族服装的当地民众载歌载舞,有的表演富有浓郁民族特色的婆罗多舞,有的踩高跷、划旱船,

盛情欢迎中国贵宾到来。

习近平车队驶离机场前往市区沿途,众多当地学生和群众簇拥在街道两旁,挥舞中印两国国旗,手举习近平主席和莫迪总理照片,欢呼“中印友好”,表达对习近平主席的热烈欢迎。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻印度大使孙卫东也到机场迎接。

结束在印度行程后,习近平还将对尼泊尔进行国事访问。

习近平向古共中央第一书记劳尔·卡斯特罗和古巴新任国家主席迪亚斯-卡内尔致贺电

新华社北京10月11日电 10月10日,中共中央总书记、国家主席习近平分别致电古共中央第一书记劳尔·卡斯特罗和古巴新当选的国家主席迪亚斯-卡内尔,祝

贺古巴第九届全国人民政权代表大会特别会议成功召开,并选举产生国家主席。

习近平在贺电中指出,半个多世纪以来,中古两国人民结下深厚友谊,中古已

成为真诚互信、命运与共的好朋友、好伙伴、好兄弟。

习近平强调,我高度重视中古关系发展,愿同劳尔·卡斯特罗第一书记保持密

切沟通,共同谱写新时代中古友谊新篇章,愿同迪亚斯-卡内尔主席一道努力,不断拓展两国合作广度和深度,推动中古关系行稳致远。

新一轮中美经贸高级别磋商在华盛顿开幕

新华社华盛顿10月10日电(记者刘阳 邓仙来)当地时间10月10日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦开始新一轮中美经贸高级别磋商。本轮高级别磋商定于10日至11日在华盛顿举行,双方团队此前已开始工作层磋商。

美欲出面调停土耳其与叙库尔德人冲突



10月10日,在美国华盛顿白宫,美国总统特朗普对记者讲话。美国总统特朗普10日说,美国有意出面调停当前土耳其在叙利亚东北部对库尔德武装展开的军事行动。他同时警告土耳其如行动“过线”则可能招致美国制裁。 新华社发

强台风“海贝思”将登陆日本



10月11日,在日本神奈川县横滨市,一名男子在空荡的货架前。据日本气象部门预测,今年第19号台风“海贝思”将于11日至13日接近并登陆日本。中国驻日本大使馆发出紧急提醒,呼吁赴日游客及计划出行的中国公民注意安全。 新华社发

无锡高架桥侧翻 事故致3人遇难

新华社无锡10月11日电(记者朱国亮 沈汝发)10日发生的江苏无锡高架桥侧翻事故致3人死亡,2人受伤。

10月10日18时10分许,江苏省无锡市312国道K135处、锡港路上跨桥发生桥面侧翻事故。记者在事故救援指挥部了解到,经现场搜救确认,桥下共有3辆小车被压,其中一辆系停放车辆(无人,驾驶员已找到),另外2辆车上共有3人,已死亡。侧翻桥面上共有5辆车,其中3辆小车,2辆卡车。事故造成3人死亡,2人受伤。

事故发生后,江苏省、无锡市启动了应急响应机制,全力开展事故救援处置工作。目前处置工作还在进行。

另据事故救援指挥部发布的信息,交通运输部专家组已赶赴现场指导事故调查,无锡市也已成立事故调查组。经初步分析,上跨桥侧翻系运输车辆超载所致。

2019年诺贝尔和平奖揭晓 埃塞俄比亚总理阿比获殊荣

新华社奥斯陆10月11日电(记者李骥志)挪威诺贝尔委员会11日宣布,将2019年诺贝尔和平奖授予埃塞俄比亚总理阿比·艾哈迈德·阿里,以表彰他在谋求和平和国际合作方面所作努力,尤其是在解决与厄立特里亚边境冲突方面的决定性举措。

挪威诺委会主席贝丽特·赖斯-安德森向国际媒体宣读了一份声明。她说,阿比2018年4月担任总理时就表明了愿与厄立特里亚恢复和谈,他与厄立特里亚总统伊萨亚斯密切合作,迅速制定了达成和平协议的一系列原则,以结束两国之间常年“不和不战”的僵局。

在埃塞俄比亚内部,阿比也推行了重要的改革措施,为民众改善生活带来希望。他解除紧急状态,开除涉嫌腐败的官员,提升女性政治地位。此外,阿比还致力于地区和平进程。

赖斯-安德森说,挪威诺贝尔委员会希望,和平奖能够帮助阿比继续促进和平与和解的工作。

伊朗油轮红海遇袭爆炸 两枚“导弹”击中油轮 原油泄漏已停止

伊朗国家石油公司一艘油轮11日在红海遇袭。伊朗外交部证实,两枚“导弹”击中油轮。多家伊朗媒体11日早些时候报道,一艘伊朗油轮在距离沙特阿拉伯吉达港大约96公里处爆炸并起火。伊朗学生通讯社报道,油轮可能遭遇“恐怖袭击”。

伊朗石油公司随后在一份声明中说,两枚导弹在红海水域击中这家企业旗下苏伊士型油轮“萨比提”号。

伊朗国家电视台报道,油轮船体受损,船上装载的原油泄漏。伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,泄漏晚些时候停止。伊朗光明通讯社报道,油轮上的船员安全。

伊朗外交部发言人阿巴斯·穆萨维在一份声明中说,“萨比提”号在半小时两次遭导弹击中,伊方已经启动调查。他没有提及伊方怀疑哪一方发射导弹。

按照穆萨维的说法,伊朗油轮近几个月是红海水域“破坏性活动”的目标。

沙特方面暂时没有回应“萨比提”号遇袭事件。

金融信息企业路孚特公司提供的船只数据显示,“萨比提”号装载大约100万桶原油,所启动的定位装置显示它11日上午位于吉达港西南方向大约130公里处。

美联社报道,由于美国政府对伊朗方面实行制裁,伊朗油轮一些时候会关闭定位装置。

美国去年5月退出伊朗核问题



全面协议,恢复并增加对伊制裁,意图全面封堵伊朗原油出口,切断伊朗政府财政来源。

伊朗油轮遇袭消息传出以后,美国海军第五舰队发言人佩特·帕加诺告诉记者,美方已经“获悉关联这起事件的媒体报道”。他没有发表其他看法。

英国德意志海洋情报公司说,伊朗油轮遇袭可能导致美国和沙特与伊朗的关系进一步恶化。

这一海洋信息企业说,随着“伊朗和沙特的地缘政治僵局持续”,中东地区可能迎来“海上威胁不断增大”的时期。

今年9月14日,沙特国家石油公司两处设施14日遇袭,也门胡塞武装宣称发动袭击。只是,沙特和美国方面认为胡塞武装不具备打击沙特石油设施的能力,指认伊朗参与袭击,遭到伊朗方面否认。

新华社特稿

2019年新闻采编人员岗位培训即将开考

线上考试时间为2019年10月28日至11月10日

新华社北京10月11日电(记者史克男)国家新闻出版署日前下发《关于开展2019年新闻采编人员岗位培训考试的通知》。全国新闻单位采编人员岗位培训考试内容包括习近平新时代中国特色社会主义思想、马克思主义新闻观、新闻伦理与政策法规、新闻采编业务等。

《通知》要求,报纸出版单位、期刊出版单位、通讯社、广播电台、电视台、新闻电影制片厂、纳入新闻记者证核发范围的14家中央主要新闻网站等新闻单位持新闻记者证记者和2020年1月1日前获得国务院有关部门认定的新闻采编从业资格的人员均参加岗位培训考试。

《通知》明确岗位培训考试采取线上和线下两种方式。培训由各新闻单位自行组织完成,主要采取集中学习和个人自学自测相结合、理论学习和交流研讨相结合的形式。集中学习时间不少于24个学时。10月27日前,各新闻单位应按要求自行组织完成培训。

考试为闭卷考试。线上考试时间为2019年10月28日至11月10日,如考试不合格或未能按时参加考试,可参加线上统一补考,补考时间为11月20日至30日。已在“学习强国”学习平台完成认证,需参加线上考试的新闻单位,要在规定考试时段内自行组织所属新闻采编

人员通过“学习强国”手机客户端“新闻采编学习”栏目考试系统进行考试和补考。且在“学习强国”学习平台进行认证且确实不具备线上考试条件的新闻单位,须于10月28日前向所在地省级新闻出版管理部门提出线下考试申请,线下考试时间、考务要求等事项另行通知。

《通知》要求,各新闻单位应成立专项工作小组,保证考试公平公正进行。为保证培训考试效果,“学习强国”手机客户端“我的”板块“新闻采编学习”栏目提供了题库练习。考试合格且持有新闻记者证的人员可按程序申领新版新闻记者证。

习近平向2019中国国际数字经济博览会致贺信

新华社北京10月11日电 10月11日,2019中国国际数字经济博览会在河北省石家庄市开幕,国家主席习近平致贺信。

习近平指出,当今世界,科技革命和产业变革日新月异,数字经济蓬勃发展,深刻改变着人类生产生活方式,对各国经济社会发展、全球治理体系、人类文明进程影响深远。

习近平强调,中国高度重视发展数字经济,在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念指引下,中国正积极推进数字产业化、产业数字化,引导数字经济和实体经济深度融合,推动经济高质量发展。希望与会代表深化交流合作,探讨共享数字经济发展之道,更好造福世界各国人民。

中国国际数字经济博览会由工业和信息化部、河北省人民政府共同主办。本届数博会以“数字经济引领高质量发展”为主题,将举行综合展览、智能雄安高峰论坛、企业项目对接等活动。

今年8月至9月,在前后不足一个月的时间里,习近平总书记接连考察黄河兰州段和郑州段,并在郑州专门召开高规格的黄河流域生态保护和高质量发展座谈会,擘画和部署黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略。这在黄河治理、保护、发展史上具有重要里程碑意义,必将在人民治黄史上留下浓墨重彩的一笔。

把“黄河流域生态保护”和“高质量发展”统筹协调,是有史以来解决黄河流域生态保护和经济发展两者关系的科学抉择,将对黄河流域长远发展产生历史性影响。生态保护是高质量发展的应有之义,一切发展都是生态保护前提下的发展,一切破坏生态、影响保护的发展都称不上高质量发展。只有按照习近平总书记的要求,把抓好黄河流域生态保护与高质量发展的大局,才能在黄河治理方面行稳致远!

所谓高质量发展,就是要着眼“千秋大计”,久久为功,保持历史耐心和战略定力。推动黄河流域生态保护和高质量发展,非一日之功。治理的功利好坏,要以百年千年计,不能急,不能马虎,不能急躁躁。

所谓高质量发展,就是要运用系统思维,更加注重保护和治理的系统性、整体性、协同性,加强全流域治理工程,要坚持山水林田湖草生态空间一体化保护和环境污染协同治理,通过一系列重大工程措施与生物措施,形成上游“中华水塔”稳固、中游水土保持与污染治理有效,下游加快发展步伐促进生态宜居环境建设的整体格局。

所谓高质量发展,就是要紧紧抓住水沙关系调节这个“牛鼻子”,重在保护,要在治理,坚持绿水青山就是金山银山的理念,以生态优先推进绿色发展,创造绿色增长模式。同时,确保黄河沿岸安全,以水而定、量水而行,推动用水方式由粗放向节约集约转变。

所谓高质量发展,就是要从实际出发,立足自身优势,走创新驱动发展之路。黄河流域各地自然资源禀赋、经济发展条件各不相同,要因地制宜。无论是创造更多生态产品,发展现代农业,还是推动中心城市建设、参与共建“一带一路”,应该宜水则水、宜山则山,宜粮则粮、宜农则农,宜工则工、宜商则商。

所谓高质量发展,就是要把全力保障和改善民生作为出发点和落脚点,以重大国家战略为契机,加快提升全流域基本公共服务均等化水平,补齐基础设施短板,提升公共服务水平,不断增强人民群众的获得感、幸福感和满足感,真正造福于黄河全流域广大人民。

(原载2019年《科技日报》10月11日1版)

国办印发《意见》进一步做好短缺药品保供稳价

新华社北京10月11日电 近日,国务院办公厅印发《关于进一步做好短缺药品保供稳价工作的意见》。

《意见》指出,党中央、国务院高度重视短缺药品供应保障工作。近年来,我国短缺药品供应保障不断加强,取得积极成效,但仍面临药品供应和价格监测不够及时灵敏,药品采购、使用、储备以及价格监管等政策有待完善等问题。

为进一步做好短缺药品保供稳价工作,更好保障群众基本用药需求,《意见》提出以下相应政策举措。

在保供方面,一是加强协同监测。二是做好短缺药品清单管理。三是实施短缺药品停产报告。四是落实直接挂网和自主备案采购政策。五是建立健全短缺药品常态储备机制。

在稳价方面,一是加强药品价格异常情况监测预警。二是强化药品价格常态化监管。三是加大对违法行为的执法力度。



创办经济特区

新华社北京10月11日电 1979年,中共中央作出了创办经济特区的决策。以创办经济特区为标志,中国的对外开放迈出了重要步伐。

党的十一届三中全会后,创办经济特区的设想逐步形成。1979年4月,中共中央工作会议召开,广东省委负责人在向中央领导同志作汇报时,建议中央下放若干权力,允许在毗邻港澳的深圳市、珠海市和重要侨乡汕头市开办出口加工区。这一建议得到了中央领导同志的重视。邓小平在与广东省委负责同志谈话时表示:还是叫特区好,陕甘宁开始就叫特区嘛!中央没有钱,可以搞些政策,你们自己去搞,杀出一条血路来。

在深入细致的调查研究基础上,7月15日,中共中央、国务院批准了广东、福建两省省委关于在对外经济活动中实行特殊政策和灵活措施的报告,决定对广东、福建两省的对外经济活动给予更多的自主权。同时决定,先在深圳、珠海两市划出部分地区试办出口特区,待取得经验后,再考虑在汕头、厦门设置特区。

1980年5月16日,中共中央和国务院批准《广东、福建两省会议纪要》,“出口特区”被正式改名为“经济特区”。同年8月,五届全国人大常委会第十五次会议审议批准在深圳、珠海、汕头、厦门设置经济特区,并通过了《广东省经济特区条例》。这标志着中国的经济特区正式诞生了。

1984年1月24日至2月15日,邓小平先后视察了深圳、珠海、厦门三个经济特区,对特区建设的成就给予了充分肯定,并分别为三个经济特区欣然挥毫题词。经济特区取得的令人瞩目的巨大成就,向世界展示了中国改革开放的坚定决心,同时也为逐步扩大对外开放和推进经济体制改革提供了丰富的经验。

高质量发展: 黄河流域走向未来的必由之路